

# 创立瓜菜产销标准化、瓜菜质量可追溯体系,向管理要效益 许泉:供港蔬菜的标杆“菜园主”

## 行走海南 精彩故事

■ 本报记者 孙慧  
通讯员 潘彤彤 叶美君

他是农民,又不是农民,这是很多人对许泉的印象。说许泉是农民,是因为自1986年中学毕业后,他就一直和农民打交道,在田地里“掘金”;说许泉不是农民,是因为他的农业梦想已经超过了普通农民的水平,瓜菜产销标准化、瓜菜质量可追溯,许泉在瓜菜行业的两个领先举措让他成为澄迈乃至全省的农业标准化管理标杆人物。

4月6日上午,温暖春风吹拂着澄迈

的绿色田野,在罗浮洋、排坡洋,韭菜、黄瓜、豆角……各种新鲜的瓜果蔬菜生长在这片广阔田野上。

身着朴素衬衣和夹克的许泉带领我们走进他透明膜建成的供港蔬菜大棚基地,“我们的大棚冬季可以挡风,夏季可以遮阳,对瓜菜的种植起到很大帮助。”

由许泉创立的惠农果菜产销社是海南最大的供港蔬菜基地之一,该合作社共有罗浮田洋、排坡田洋、龙坡田洋和供港基地四个田洋基地,四个田洋基地的瓜菜种植从播种、种植、灌溉、施肥到采摘,生产全过程都统一标准化,产品有自己的商标品牌,除了专供港澳地区外,在本地也有专门的平价菜店,日销量近4吨。

如此醒目的成绩,是许泉和他的团队在瓜菜产销行业探索26年的心血成

果。这位仅中学毕业的澄迈人,靠着他聪明的头脑和踏实、稳定、开放的心态,从土地里掘出“金子”。

1988年,从澄迈中学毕业两年的许泉,敏锐抓住了海南供港蔬菜的商机,回到农村老家承包了一块土地种植瓜菜,并专门供应给香港市场。“供港市场对瓜菜要求一直很严格,八十年代就得按照国际标准来种植加工蔬菜。”许泉说,正是供港蔬菜对质量的严格把关,让他从人行那天起就有了产品质量第一的经营理念。

“产品从种苗培育到上超市货架,都有标准化流程,这样才能保证优质优价。”之后,许泉依托从供港市场学来的国际先进经营理念,先后在瓜菜种植、加工、运输、包装等各环节建立起一套详细的产销标准。从土地的田垄宽度,到

瓜菜挂果的成熟度,乃至农药剂量喷射时间都有一套标准。惠农合作社自创了瓜菜种植标准书,其实用程度让很多大学教授都惊叹。

在许泉的合作社销售网站上,打出这样的宣传语:“我们关心食品,正如妈妈关心孩子。”这句宣传语显现出了许泉对产品质量的严苛与信心。

惠农合作社的瓜菜产品包装上都有二维码,拿起手机扫描二维码,产品的产地、种植、加工时间都会立刻显现。许泉告诉我们,惠农合作社的产品质量可追溯系统是产品质量的最大保障,产品信息可追溯是第一层保障,第二层保障是还可通过种植基地可追溯系统平台即时监视基地所有瓜菜的种植、采摘、施肥等实况。

层层保障不仅确保了产品质量,也

让合作社的工作效率大为提高,创造的市场价值也比普通蔬菜要高。

“我很赞同杨思涛书记的理念,以工业化理念发展农业,不要先追求做大做强,先坐稳做实,再稳步前进。”许泉说。

正是抱有这样踏实的心态,许泉创立的惠农果菜产销专业社成为全省唯一一家集供港澳蔬菜生产基地,种植、生产、销售、信息服务为一体的合作社,分别在永发镇、金江镇、瑞溪镇建设供港澳备案及蔬菜种植基地、种苗培育基地和常年蔬菜种植基地,带动全省5000多户农民就業致富。

如今,惠农合作社每年要提供2万多名优质蔬菜给上海和港澳地区。但许泉还不满足,他开始研发瓜菜精加工产品,准备在瓜菜产业上更上一层楼。

(本报金江4月13日电)

## 教育

### 我省今年培训 3000名乡村教师

本报海口4月13日讯(记者郭景水)记者今天从省教育厅获悉,我省今年将实施2015年“海南省边远乡村教学点小学教师培训计划”项目,全年将完成培训3000名边远乡村教学点小学教师。

本次培训分为省级示范性培训和市县普及性培训,其中省级示范性培训项目培训600人,市县普及性培训2400人。省级示范性培训任务由琼台师范高等专科学校和省教育研究培训院承担,分别培训300人。

省级示范性培训时间共10天,实施时间为2015年7月中上旬。省级示范性培训对象主要为培训管理者(培训者)、边远乡村教学点小学语文、数学青年(骨干)教师。通过省级示范性培训,创新边远乡村教师培训新模式,为市县普及性培训起示范引领作用。

### 农村独生子女 中考可加5分 弄虚作假者将被严查

本报海口4月13日讯(记者郭景水)记者今天从省中招办获悉,在今年的中考中,农村独生子女户、纯二女结扎户考生,报考普通高中、高职高专学校、中高职“3+2”连读、中高职“3+2”分段培养或中职与普通本科“3+4”分段培养试点班的,在录取时,给予在各考试学科原始分总分上加5分的照顾。

据了解,学校或市县招生部门在考生报名时接受《审核表》后,负责准确录入相关信息,并经复核无误后存入考生纸质档案袋。市县(单位)教育行政部门要将本市县人口和计划生育委员会(局)审核确认的农村独生子女户、纯二女结扎户子女名单在市县政府网站公示,并公布省卫生和计划生育委员会设立的举报电话(0898—65353362),接受社会监督。

对于弄虚作假的考生,经调查核实后,省中招办将取消其省一级学校和市县重点中学的录取资格,并如实记录在其学籍档案中;对不认真审核或协同考生弄虚作假的工作人员及相关人员,按国家有关规定追究其责任。

### 论坛年会上海南声音唱响、 海南故事好听

◀上接A01版  
各新闻媒体对我省新闻发布会进行了密集报道,社会反响很好。

为配合“一带一路”宣传,省委宣传部(省委外宣办)还与论坛秘书处、中国国际广播电台、中国公共外交协会共同发起了题为“凝聚丝路共识 共绘媒体合作新未来”的媒体领袖圆桌会议。省委常委、宣传部长许俊同出席并与见到了来自美国、英国、俄罗斯、韩国、巴基斯坦、孟加拉国、柬埔寨、蒙古等国家的20余位媒体领袖。

据不完全统计,除省内媒体外的其他媒体对论坛年会活动报道总数达40055条,其中平面媒体3128条,电视媒体336条,新闻网站和商业网站17933条,微博10644条,互联网社区论坛5282条,博客2732条,整体规模超过以往。

年会期间,省委宣传部(省委外宣办)还协调指导相关市县、单位制作沿线立柱广告牌120多幅、刀旗8000余面、LED显示屏30多个,为论坛年会的举办营造了浓厚氛围。

中宣部副部长、国务院新闻办公室主任蒋建国同志在视察论坛年会新闻中心时对省委宣传部(省委外宣办)相关工作予以肯定。论坛秘书处专门致信省委宣传部(省委外宣办)表示感谢,同时期待未来更紧密的合作。



海口冬种瓜菜  
上市量超20万吨

在海口市南北蔬菜批发市场,批发商正在摆放刚从桂林洋采摘的各种西红柿。记者从海口市农业局获悉,海口市冬种瓜菜销往较为顺畅,价格没有出现较大波动。截至3月26日,海口冬季瓜菜累计上市约20.25万吨,其中13.54万多吨瓜菜出岛销往北京、上海、武汉等70多个大中城市,产值达6.4亿元。

本报记者 张茂 实习生 蓝晴 摄

### 海南出台基本蔬菜品种目标价格管理办法 涨幅设“红线” 菜价戴“紧箍”

本报海口4月13日讯(记者洪宝光 实习生何劝)近日,我省出台《海南省基本蔬菜品种目标价格管理试行办法》,各市县人民政府要根据当地实际,选定以叶菜类为主的10个以上常用蔬菜品种,作为政府调控的基本蔬菜品

种,设定其目标价格及合理涨幅,并向社会公布。4月底前,海口、三亚市率先启动基本蔬菜品种目标价格管理机制。这是记者今天从省物价局获悉的。

省物价局将采用直采直报方式,按日向社会公布各市县主城区农贸市场

基本蔬菜品种实际销售价格及涨幅,接受社会监督。当基本蔬菜品种连续3天有1/3以上品种零售价格或者基本蔬菜品种平均零售价格高过设定涨幅的,向相关政府进行通告;连续7天有1/3(含1/3)品种零售价格或基

本蔬菜品种平均零售价格高过设定涨幅的,约谈市县政府主要领导。

海口、三亚将率先启动基本蔬菜品种目标价格管理机制,4月底前公布当地基本蔬菜品种、目标价格及合理上涨幅度,5月1日起正式实施。

### 我省开展多领域侵权假冒专项整治 互联网领域等侵权假冒行为被查

本报海口4月13日讯(记者罗霞)记者今天从省“双打”办获悉,在今年的打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品工作中,我省突出重点,积极开展打击互联网领域、农资市场、文化市场、医药市场、食品市场、车用燃油市场、商标、专利等领域侵权假冒专项整治行动,一批侵权假冒行为陆续被查。

根据我省联合工作组近日对临高等10个市县的督查情况,今年以来,我

省各市县积极开展农村和城乡结合部市场假冒伪劣专项整治;农业、工商、食品药品监管部门严格实行食品、药品、农资等进销货台帐和索证索票制度,防止假劣商品流入流通领域和农民手中;工商部门以驰名商标、涉外商标为重点,查处恶意攀附企业商标商誉的案件;工商、食品药品监管部门以药品、农资等为重点,查处了一批制作发布虚假违法广告行为;农业、林业部

门重点查处种子超范围经营、跨地区销售和未审先推等违法行为。

乐东农业执法部门联合工商、质量等部门开展专项整治行动3次,自行组织开展了7次专项检查行动,取缔无证经营农药店3家,办理制售假冒农资案件23宗。临高、白沙、昌江、东方4个市县共办理制售假冒农资案件45宗。

另据了解,去年,在打击侵权假冒

工作中,全省行政执法部门共立案3812宗,罚款230万元,出动执法人员36080人次,检查经营主体54392家次,捣毁制假窝点64个。其中食药监部门共立案1115件,案件办理数量同比增长一倍多;文体部门开展文化市场整治,调查处理了琼海在线、儋州在线、屯昌123网、乐东视窗网、三亚网及搜房网等5家网站非法转载新闻报道一案,关闭侵权网站3家。

### 乘客万米高空突发急病,三亚多单位紧急配合 30分钟“天地互动” 七旬华侨转危为安

本报三亚4月13日电(记者黄媛艳 武威 通讯员李鹏程)万米高空中突发急病,该如何处理?4月12日深夜,71岁的奥地利华侨高先生就碰到了这等麻烦事,好在经过三亚凤凰国际机场、三亚边检和南方航空等单位的合力救治,一条空地互动的生命“绿色通道”迅速搭建,目前患者已被安全送入医院接受治疗。

4月12日,乘坐广州飞往新加坡CZ351航班的高先生突发低血压,病情危重,需立即接受急救。21时37分,三亚凤凰国际机场接到塔台通知,CZ351航班需立即备降至三亚,帮助高先生接受急救。接到通知后,该机场立即启动紧急救援预案,联系机场急救中心和联检单位在指定机位等候。

22时5分,CZ351航班的客机滑

行到三亚凤凰国际机场的指定停机位,保障车辆立刻上前对接飞机,医护人员迅速进入客舱,为高先生进行初步诊断和必要的医疗处理。确认高先生的病情稳定后,在机组人员的协助下,患者被抬上担架,通过升降车迅速下机。同时,三亚边检站工作人员迅速为高先生及其妻子办理入境手续,方便其快速就医。随后,高先生被医护人员顺利送入救护车,并转运至解放军第425医院接受进一步治疗。

从接到通知到完成紧急救治,凤凰机场等部门通力合作,较好地完成了“空地互动”,为患病旅客搭起了一条生命的“绿色通道”,顺利实现“生命接力”,全程仅仅花费了30分钟,为患者接受及时救助奠定了良好基础。

三亚凤凰国际机场有关负责人说。



图为凤凰机场急救人员在转运高老先生  
本报记者 武威 通讯员 李鹏程 摄

### 临高查处31家 无证学校食堂

本报海口4月13日讯(记者梁振君)春季开学伊始,临高县食药监局立即开展清理整治学校无证食堂专项行动,行动开展一个多月来,整治效果突出,共检查学校(含幼托机构)食堂共261家次,其中,责令整改7家,立案查处31家。

本次整治内容包括:学校食堂是否按规定申请和办理餐饮服务许可证;食品安全管理制度是否健全和执行落实到位;从业人员健康管理、索证索票、食品原料采购和餐饮具清洗消毒是否规范等各个食品安全管理环节。从整治内容来看,该县学校食堂整体情况良好,但部分偏远村镇学校食堂仍存在无证经营、卫生条件差、管理者食品安全观念淡薄等突出问题。

食药监部门通过对无证餐饮经营食堂进行专项清理整治,督促和帮助无证食堂完善硬件设施及各项管理制度,对于长期存在未整改到位和无餐饮服务许可证经营行为的单位,坚决予以立案处罚。下一步,临高食药监局在继续加大整治力度的同时,将加强对餐饮服务单位食品安全管理的宣传和引导力度,全力确保全县师生饮食卫生安全。

### 省食药监局曝光12例 食品药品违法广告

本报海口4月13日讯(记者梁振君)为进一步加强药品、保健食品和医疗器械广告的监督管理,规范广告发布秩序,依据有关规定,省食药监局近日曝光了2015年1月在全省检查发现的12例违法药品、保健食品、医疗器械广告及相关情况。

被曝光的违法广告涉及保健食品、处方药、医疗器械四大类别。其中,保健食品3例,分别是成都华德生物工程研究所生产的华德虫草菌丝体片、江西康宝医药生物科技有限公司生产的康宝牌东方同康口服液、蓬莱深奥生物科技研究所生产的深奥牌深奥活力胶囊。处方药2例,分别是哈尔滨中药六厂有限公司生产的糖尿病胶囊、江苏平光信谊(焦作)中药有限公司生产的乌金口服液;非处方药5例,分别是西安阿房宫药业有限公司生产的慈辛除湿止痛胶囊、广州白云山陈李济药厂有限公司生产的活络止痛丸、陕西渭南华仁制药有限责任公司生产的耳聋通窍丸、陕西白云制药有限公司生产的天麻头风灵胶囊、大理白族自治州中药制药有限公司生产的咳喘宁;医疗器械2例,分别是安徽省德济堂药业有限公司生产的灸热贴、乌兰察布市乔氏伟业医疗器械有限公司生产的眼贴。

上述违法广告播出发次数最多的达42次。省食药监局提醒广大消费者要提高警惕,切勿轻信虚假广告宣传,应在医师和药师指导下通过正常渠道购买和使用药品,以免造成不必要的损失和伤害。

### 三亚今年重点推进 18个棚户区改造 力争完成9842户棚改任务

本报三亚4月13日电(记者黄媛艳)记者从三亚市住建部门获悉,今年三亚将重点推进东岸城中村、海坡村、月川村、临春片区等18个棚户区改造项目,力争年内完成9842户改造任务,项目资金主要为国开行贷款。

2014年至2017年,三亚棚户区将改造4.9万户,改造面积约1338万平方米。这些项目中,由政府主导实施改造项目为38个,改造户数达4.1万户;社会企业实施改造项目16个,改造户数4889户。目前,三亚已明确棚户区改造工作由政府主导实施,将重点做好危房、市属国有企业的棚户区改造及集中连片项目改造。

今年三亚将重点推进东岸城中村、海坡村、月川村、临春片区等18个棚户区改造项目,2016—2017年将重点改造阳光海岸、港务局等20个项目,这38个项目将投入631亿元的改造资金,所需资金将主要来自国开行贷款资金。

三亚市住建局有关负责人透露,三亚正积极完善棚户区改造的相关配套工作。征收工作任务已分配到区,相关人员已入户进行摸底调查,此举将为该市下一步制定可行的征收安置方案提供依据;同时,三亚也持续打击棚改项目区内的违章建筑,并提前筹备房源,按照购买商品房安置、建设安置房安置、货币安置的安置方式,摸清三亚商品房存量,制定购买方案,开展安置区建设的前期工作,妥善安置棚改项目区内的百姓。

### 海口实施 “宽带海口”工程 上千个小区实现光纤入户

本报海口4月13日讯(记者孙慧)记者今天从海口市科工信局获悉,去年以来,海口以“信息消费试点城市”建设为重点,推广“宽带海口工程”无限网络应用,目前全市已有1002个小区实现光纤入户,32万户市民家庭享受到光纤上网的快捷方便。

据悉,海口一直在积极推动4G建设及商用,加快宽带改造升级,推进光纤入户,并出台制定了《海口市关于促进信息消费扩大内需的实施方案》,研究制定信息消费试点城市建设规划,实施“宽带海口”工程,完善网络设施建设,推广无限网络应用。

2013年12月,海口被国家工信部列入首批国家信息消费试点城市。海口继续以信息消费试点城市建设为重点,加快信息化建设步伐。截至目前,海口全市20兆比特(Mbps)光纤入户小区达1002个,32万户家庭普及光纤宽带。同时,海口继续统筹发展3G、4G移动通信技术和无线局域网(WLAN),持续推进3G网络优化,促进TD-LTE无限宽带网络覆盖城区及乡镇。全年新建电子政务服务点8个,建设电子农务科技示范基地9个。